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 VERBALE N.  36
SEDUTA DEL  22/06/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 22 (ventidue) del mese di  giugno, la Commissione
consiliare Sesta e�  convocata dal Presidente Leonardo Calistri in seduta straordinaria in moda-
lita�  on line secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot.
n. 109985 del 31 marzo 2022, con il seguente ordine dei lavori:

    • Comunicazioni del Presidente;
    • “Intervento Viale Redi”, audizione dell’Assessora all’Ambiente, Cecilia Del Re;
    • Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
    • Varie ed eventuali.

Per la segreteria della  Commissione Consiliare 6ª e�  presente Cristina Ceccarini.
Per la diretta streaming e�  presente Mario Rizzuti

Il Presidente Calistri procede all’appello nominale dei/delle Consiglieri/Consigliere presenti
telematicamente: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Calistri Leonardo
Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Asciuti Andrea
Componente Bonanni Patrizia
Componente Dardano Mimma
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij
Componente Pampaloni Renzo
Componente Pastorelli Francesco
Componente Razzanelli Mario

al termine del quale apre la seduta alle ore 15.08 essendo presente il numero legale.

Alla seduta sono presenti:  l’Assessora all’Ambiente,  Cecilia Del Re; l’Assessore alla Mobilita� ,
Stefano  Giorgetti;  il  Presidente  della  Commissione  Ambiente  del  Q.1,  Andrea  Abbassi;  la
Direttrice all’Ambiente, Ing. Ilaria  Nasti.

Il  Presidente  Calistri  prende  la  parola  per  ringraziare  della  disponibilita�  degli  ospiti  in
audizione e introdurre l’ordine dei lavori.

Alle ore 15.10 si connette il Consigliere De Blasi.
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Prende la parola l’Assessore Giorgetti per spiegare che il progetto di riqualificazione di Viale
Redi  prevede il rifacimento delle fognature, il risanamento e rifacimento del manto stradale e
della rete di deflusso delle acque, oltre al rifacimento dell’aiuola centrale con la piantumazione
di nuove alberature. L’Assessore prosegue dicendo che l’intervento di si articolera�  in sei fasi
successive nel corso delle quali a completamento di ogni tratto si procedera�  con la piantagione
dei  nuovi  alberi.  L’Assessore  prosegue  il  suo  intervento  sottolineando  che  l’intervento  di
riqualificazione  ha  come  obiettivo  la  sicurezza  stradale  attraverso:  l’eliminazione  delle
irregolarita�  sul  manto  stradale  dovute  alle  radici  delle  alberature;  eliminazione  degli
allegamenti attraverso il rifacimento il rifacimento completo della rete di deflusso delle acque
meteoriche;  riduzione  della  larghezza  delle  corsie  che  induce  i  conducenti  a  diminuire  la
velocita� ;  realizzazione  di  un’aiuola  spartitraffico  continua  e  conseguente  eliminazione  dei
varchi esistenti.

Alle ore 15.16 si connette il Consigliere Bussolin.

Prende la parola l’Assessora Del Re per completare l’illustrazione dell’intervento per cio�  che
attiene al verde e alle alberature. L’Assessora premette che con l’intervento di riqualificazione
l’amministrazione  vuole  rispondere  principalmente  ad  un'esigenza  di  sicurezza  stradale
constato  i  numerosi  incidenti  verificatosi  nel  tratto  interessato  dai  lavori.  Tuttavia  questo
intervento reca in seC  anche migliorie per i sottoservizi come prendersi cura delle alberature e
dell’aiuola centrale, intervenendo quindi con un doppio scopo, ossia sostituire il patrimonio
alboreo vetusto o non piu�  appropriato e messa a dimora delle aiuole per l’abbattimento delle
isole di calore. Si tratta di un intervento molto atteso dai cittadini. A meta�  luglio e�  prevista
un’assemblea per comunicare le varie fasi dei lavori e dare a tutti la possibilita�  di conoscere un
i tempi di realizzazione. Nella seconda meta�  d'agosto partiranno i lavori per il primo tratto.

Prende la parola l’Ing. Nasti per illustrare nel dettaglio gli interventi.

Si prenotano le/i seguenti Consigliere/Consiglieri per interventi di carattere tecnico: Giuliani,
Abbassi, Draghi, Asciuti e Innocenti.

Alle domande rispondono nell’ordine: l’Assessore Giorgetti e l’Assessora Del Re:
 si  puo�  valutare  la  proposta  del  Consigliere  Abbassi  di  prevedere  una  svolta  in  Via

Veracini anche se all’amministrazione sono pervenute altre proposte come prevedere
una svolta da Via Mariti;

 riflettono se togliere o meno l’onda verde per evitare che gli  automobilisti  per non
incappare  nel  rosso  aumentano  la  velocita� .  Tuttavia  su  questa  questione  occorrera�
verificare se e�  compatibile con gli impianti semaforici della tramvia, percheC  in questo
caso ci sarebbero dei vincoli;

 per  le   questioni  legate  alla  Foster  si  deve  attendere  quello  che  sara�  il  progetto
definitivo.  Il  collegamento  tra  la  Foster  e  la  stazione  SMN  avverra�  sul  segmento
ferroviario;

 i  tempi  previsti  per  i  lavori  devono  essere  rispettati  per  non  sacrificare  troppo  i
residenti di questa parte della citta�  anche percheC  dopo due anni di pandemia in cui
tutto e�  stato fermo adesso sono ripartiti sia i lavori che gli eventi citta�  per recuperare il



tempo  perso  e  quindi  un  po'  di  problemi  potrebbero  esserci  se  i  tempi  per  la
riqualificazione di Viale Redi non dovessero essere rispettati.

L’Ing. Nasti aggiunge che la piantumazione degli alberi avverra�  da marzo a ottobre e gli alberi
che verranno messi a dimora sono classificati come “C”

Non essendoci altre richieste di intervento il Presidente Calistri saluta gli ospiti e prosegue
mettendo  in  votazione  i  verbali  delle  sedute  precedenti.  Il  Consigliere  Palagi  dichiara  di
astenersi poicheC  non presente alle sedute di cui ai verbali in approvazione. Non essendoci
richieste di integrazioni e/o modificazioni i verbali vengono approvati.

Il Presidente Calistri dichiara chiusa la seduta alle ore 15.53

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Calistri Leonardo
Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Asciuti Andrea
Componente Bonanni Patrizia
Componente Bussolin Federico
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Palagi Dmitrij
Componente Pampaloni Renzo
Componente Pastorelli Francesco
Componente Razzanelli Mario

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 14/07/2022

  La Segretaria
Cristina Ceccarini


